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Bài 1: ( 2 điểm) Thực hiện phép tính
   a) 
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Bài 2: (2 điểm) Giải các phương trình sau
   a)  
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Bài 3: (2 điểm) 
   Cho biểu thức  A  = 
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a) Tính giá trị của biểu thức A  khi x = 25

b) Rút gọn biểu thức P = A : B 
c) So sánh P  và P2
Bài 4: ( 0,5 điểm)
    Một chiếc thang dài 3m, cần đặt chân thang cách chân tường một khoảng bằng bao nhiêu để nó tạo với mặt đất một góc an toàn 650 (tức là thang không bị đổ khi sử dụng). 

Bài 5: ( 3 điểm)  
  Cho 
[image: image11.wmf]D

ABC vuông tại A, đường cao AH, biết BC = 8cm, BH = 2cm.

 a) Tính độ dài các đoạn AB, AC và số đo góc B.

 b) Trên AC lấy điểm K tùy ý (K ≠ A, K ≠ C), gọi D là hình chiếu của A trên BK.                    Chứng minh BD.BK= BH.BC
 c) Chứng minh: 
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Bài 6: (0,5 điểm) Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức:  M = - x + 
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                                                     -----------  Hết --------------

                                                      Chúc các em làm bài tốt
ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM ĐỀ SỐ 1
	Bài
	
Nội dung
	Điểm

	Bài 1
2 đ
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c)
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	Bài 2:
2 đ 
	ĐK: 
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Vậy phương trình có nghiệm x = 24
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Vậy phương trình có nghiệm  x= 0
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  2x+1= x+6 ( x[image: image26.png]
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x = 5 (TMĐK)
           Vậy phương trình có tập nghiệm là  S={5}
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	Bài 3 
2 đ
	a) Thay x = 25 (tmdk) vào biểu thức A ta có 
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    Vậy:  ....
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	b) P =  
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Vậy: ...
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	c) Xét hiệu P – P2 = P ( 1- P)

            +) Cminh được P > 0 với Đkxđ x (1)  (0,25 đ)

             +) C minh được 1- P <0 với Đkxđ x (2)

     Từ (1) và (2) ta có P  < P2             ( 0,25 điểm) 
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	Bài 4.
0,5 đ
	[image: image33.emf]65
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AC: chiều dài của thang

AB: Chiều cao của bức tường

BC: Khoảng cách từ chân thang đến tường.

Áp dụng tỉ số lượng giác vào tam giác ABC vuông tại B
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     suy ra 
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Vậy chân thang đặt cách tường một khoảng 1,27m là an toàn khi sử dụng


	0,25
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	Bài 5.
3 đ
	[image: image36.png]
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	a) Tính độ dài các đoạn AB, AC và góc B.

· CH = BC – BH = 8 – 2 = 6(cm)

· AB2 = BC.BH = 8.2 = 16 ⇒ AB = 4(cm)

· AC2 = BC.CH = 8.6 = 48 ⇒ AC = 4√3 (cm)

· tanB= 
[image: image37.wmf]AC
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 => Góc B = 600 
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	b)  Chứng minh: BD . BK = BH . BC

· ΔABK vuông tại A với đường cao AD cho: AB2 = BD.BK

· ΔABC vuông tại A với đường cao AH cho: AB2 = BH.BC

· Kết luận. BD.BK= BH.BC
	0,5

0,5



	
	c) [image: image38.png]Ké DI L BCtaiIvaKE L BCtai E.

s DI
s:: Suson =7 Ssex g 1
ABDI v» ABKE = 2L _BD.

KE BK

AB’ _BDBK _BD _ DI
BK® BK® BK KE

AABK vuéng tai A cé: msA‘é‘D:;::QcoslA‘é\D— @

;smK -cos® ABD

(1) va (2) suy ra: S





	0,25

0,25

	Bài 6
0,5 đ
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  Dấu "=" xảy ra 
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 Vậy max A = 2020 khi và chỉ khi x = 3
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Bài 1:  ( 2 điểm) Thực hiện phép tính
   a) 
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Bài 2: (2 điểm) Giải các phương trình sau
   a)  
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Bài 3: (2 điểm)
Cho biểu thức  M  = 
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a) Tính giá trị của biểu thức M  khi x = 25

b) Rút gọn biểu thức A = M : N 

c) So sánh A và A2
Bài 4: ( 0,5 điểm) 
  Một chiếc thang dài 3m, cần đặt chân thang cách chân tường một khoảng bằng bao nhiêu để nó tạo với mặt đất một góc an toàn 650 (tức là thang không bị đổ khi sử dụng). 
Bài 5: ( 3 điểm)  
  Cho 
[image: image54.wmf]D

MNP vuông tại M, đường cao MH, biết NP = 8cm, NH = 2cm.

   a) Tính độ dài các đoạn MN, MP và số đo góc N.

   b) Trên MP lấy điểm K tùy ý (K ≠ P, K ≠ M), gọi D là hình chiếu của M trên NK.              Chứng minh ND. NK = NH. NP
   c) Chứng minh: 
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Bài 6: (0,5 điểm) Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức:  M = - x + 
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                                                 -----------  Hết --------------

                                                  Chúc các em làm bài tốt

                                            ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM ĐỀ SỐ 2

	Bài
	
Nội dung
	Điểm

	Bài 1
2 đ
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	Bài 2:
2đ 
	ĐK: 
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Vậy phương trình có nghiệm x = 4
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Vậy phương trình có tập nghiệm  S = 
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x = 5 (TMĐK)
           Vậy phương trình có tập nghiệm là  S={5}
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	Bài 3 

2đ
	a) Thay x = 25 (tmdk) vào biểu thức M ta có 
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	b) A =  
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Vậy: ...
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	c) Xét hiệu A – A2 = A ( 1- A)

            +) Cminh được A > 0 với Đkxđ x (1)  (0,25 đ)

             +) C minh được 1- A <0 với Đkxđ x (2)

     Từ (1) và (2) ta có A  < A2             ( 0,25 điểm) 
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	Bài 4.

0,5 đ
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B
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AC: chiều dài của thang

AB: Chiều cao của bức tường

BC: Khoảng cách từ chân thang đến tường.

Áp dụng tỉ số lượng giác vào tam giác ABC vuông tại B
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[image: image77.wmf]0

3.cos651,27

BC

=»


Vậy chân thang đặt cách tường một khoảng 1,27m là an toàn khi sử dụng
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3đ
	Hình vẽ tương tự như đề 1
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	a) Tính độ dài các đoạn MN, MP và góc N.

· PH = NP – NH = 8 – 2 = 6(cm)

· MN2 = NP.NH = 8.2 = 16 ⇒ MN = 4(cm)

· MP2 = NP.PH = 8.6 = 48 ⇒ MP = 4√3 (cm)

· tanN= 
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	b)  Chứng minh: ND. NK = NH. NP
· ΔMNK vuông tại M với đường cao MD cho: MN2 = ND.NK

· ΔMNP vuông tại M với đường cao MH cho: MN2 = NH. NP
· Kết luận. ND. NK = NH. NP
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	c) +) Kẻ DI 
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NP tại I và KE 
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NP tại E. 
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Từ (1) và (2), (3)  ta có 
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	Bài 6
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  Dấu "=" xảy ra 
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  Vậy max A = 2020 khi và chỉ khi x = 3
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